


Почему при 
стрельбе 
возникает 
отдача?



Что общего
у кальмара, 

личинки 
стрекозы, 
медузы, 

современного 
самолета и 

космического 
корабля? 
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Из этого равенства получаем:

Скорость ракеты направлена противоположно скорости 
вытекающей струи. Ракета движется, так как на нее 
действует сила реакции вытекающей струи:

Сила реактивного действия струи направлена в сторону 
движения ракеты, т.е. противоположно скорости 
истечения газа.

В начальный момент v = u = 0, поэтому начальные 
импульсы оболочки и топлива равны нулю.
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v = u = 0

Оболочка ракеты и продукты сгорания образуют 
замкнутую систему. Это означает, что оболочка 

приобретает импульс pоболочки = Mv, а истекающий из 
сопла газ приобретает импульс pгаза = mu, при этом

Mv + mu = 0
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Формула скорости ракеты

От чего зависит скорость ракеты?
Как можно её увеличить?

1. Увеличить скорость истечения газа u
- увеличить  температуру газовой струи

-подобрать топливо, дающее наибольшее     
количество теплоты при сгорании

2. Увеличить массу топлива m

3. Уменьшить массу ракеты M

- использовать многоступенчатость
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Ответы  

1 2 3 4 5

Вариант  
1

В В Б А В

Вариант  
2

А Б Г В А

Материал урока был интересен и 
понятен, с работой справился легко

Материал урока привел в 
замешательство, работа вызвала 

трудности



Д/З: § 43, 44 Упр. 8 (4, 5)

Удачи!


